



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova
Generalni direktorat za bilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 349
fax: +382 20 225 702
www.gov.me/mvp

Br: 3/3 - 200/25-1261

7. april 2025.

PREDLOG

PLATFORMA

za zvaničnu posjetu predsjednika Vlade Crne Gore mr Milojka Spajića Republici Italiji, 14-16. aprila 2025.

OPŠTE INFORMACIJE

Predsjednik Vlade mr **Milojko Spajić** će, na poziv predsjednice Savjeta ministara **Đorđe Meloni**, boraviti u zvaničnoj posjeti Republici Italiji 14-16. aprila 2025.

Crna Gora i Italija grade sadržajno prijateljstvo na bilateralnom planu, savezničku saradnju u okviru NATO-a, dok je Italija jedan od najznačajnijih promotera politike proširenja, budući da se zalaže za potrebu što skorijeg integrisanja Crne Gore i ostalih zemalja Zapadnog Balkana u EU. Italija je i inicijator formiranja Grupe „Prijatelji Zapadnog Balkana“.

Premijer će, pored susreta sa predsjednicom Savjeta ministara **Đorđom Meloni**, imati sastanke sa predsjednikom Republike **Serđom Matarelom**, koji je nedavno upriličio uspješnu zvaničnu posjetu Crnoj Gori i predsjednikom Predstavničkog doma **Lorencom Fontanom**. Premijera **Spajića** će, takođe, ugostiti jedan od najsnažnijih zagovornika politike proširenja, potpredsjednik Vlade i šef italijanske diplomatije **Antonio Tajani**, a razgovaraće i sa predstavnicima kompanije **Terna**. Premijer **Spajić** će dati i intervju za najčitaniji italijanski dnevni list Korijera dela sera (*Corriere della Sera*).

Sastanci s italijanskim kolegama će biti prilika da se izrazi zahvalnost na podršci koju Italija nedvosmisleno pruža razvojnom putu Crne Gore. Premijer **Spajić** će posebno istaći značaj evropske integracije, predanost NATO-u i zapadnim partnerima, posebno u kontekstu strateški važnog regiona Zapadnog Balkana.

Zvanična posjeta predstavlja i dobru priliku za predstavljanje rezultata koje je Crna Gora postigla u proteklom periodu, a koji proističu iz ispunjavanja obaveza iz evropske agende. Posjeta će, takođe, biti prilika za dinamiziranje ekonomske saradnje u oblastima koje su definisane kao obostrano korisne. S obzirom na to da je jedna od najuspješnijih italijanskih investicija realizovana kroz izgradnju elektro-energetskog kabla, sastanak s predstavnicima **Terne** će biti prilika da se precizira jačanje saradnje kroz nove investicije i projekte.

ZNAČAJ POSJETE

*Posjeta premijera **Spajića** Republici Italiji predstavljaće odličnu priliku za potvrdu već odličnih odnosa dvije države, a pokazaće i spremnost za nastavkom i unaprjeđenjem saradnje u oblastima od zajedničkog interesa.*

Italija je saveznik i prijatelj Crne Gore u okviru NATO-a i zagovornik evropske ideje, te će posjeta biti dodatna prilika da se ukaže na značaj podrške u realizaciji vanjskopolitičkih prioriteta.

S obzirom na to da zvanični Rim aktivno podržava vanjskopolitički kurs Crne Gore, susret sa visokim italijanskim zvaničnicima će biti još jedna prilika da se konkretizuju aktivnosti za unaprjeđenje saradnje u oblastima od zajedničkog interesa. Konačno, tokom ovih susreta će se afirmisati jasno opredjeljenje Vlade evropskom putu Crne Gore, ali i sagledati oblasti u kojima je moguće intenzivirati ekonomsku saradnju.

SASTAV DELEGACIJE

U delegaciji, koju će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore mr Miloško Spajić, će biti:

- ✓ Milena Šofranac Ljubojević, ambasadorica Crne Gore u Rimu;
- ✓ Branko Krvavac šef Kabineta predsjednika Vlade;
- ✓ Milica Perišić savjetnica predsjednika Vlade za vanjske poslove;
- ✓ Milena Milović, savjetnica predsjednika Vlade za ekonomsku politiku i
- ✓ Jovana Bojović, savjetnica, rukovoditeljka Službe za odnose s javnošću u Kabinetu predsjednika Vlade.

Troškove članova delegacije prilikom posjete Republici Italiji snosiće Kabinet predsjednika Vlade.